Zestaw 10 / Matematyczne Metody Fizyki I

. Znajdz zbiory napinajace wszystkie cztery podstawowe podprzestrzenie macierzowe zwigzane z ma-
cierza:
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Sprawdz, ze wektory {e}}, i = 1,..,4 tworza baze w R*. Znajdz wspotrzedne wektora x w bazie {e}}

. Dane sa dwie bazy wektoréw w przestrzeni R3 {e;} oraz {e}}, i=1,2,3:
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Niech wektor & ma wspoéltrzedne (1,2,3) w bazie {e;}. Znajdz wspohrzedne tego samego wektora w
bazie {e}}.

. Pokaz, ze odwzorowanie T'(x,y,z) = (x — y,y — ¢, — z) jest odwzorowaniem liniowym w prze-
strzeni R3. Rozwazmy wektor v i baze B zadane przez:
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a) Znajdz wspolrzedne wektora V oraz reprezentacje macierzowa [1']; operatora T' w bazie B.

b) Nastepnie oblicz [T'(V)]z 1 przekonaj sie, ze [Tz [V]g = [T'(V)] -

. Prosze znalezé standardowa macierz transformacji (R* — R3) polegajacej na odbiciu dowolnego
wektora wzgledem prostej przechodzacej przez poczatek uktadu i rownolegtej do wektora d= [1,1,1].
Wskazowka: Prosze pokazac i wykorzystac fakt, ze T'(¥) = 2proj /(%) — #. Czy jest to transformacja
odwracalna? Jesli tak to prosze poda¢ macierz standardowa transformacji odwrotnej. Na podstawie
analizy geometrycznej a nastepnie obliczeni algebraicznych prosze podaé¢ wektory wlasne oraz bazy
odpowiadajacych im przestrzeni wlasnych.

. Znajdz wartosci wlasne i odpowiadajgce im wektory wlasne macierzy:
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